

武汉将打造高标准垃圾分类示范点1500个

本报讯(李庆 刘思琪 熊欢)近日,《武汉市生活垃圾分类三年实施方案(2022—2024年)》(以下简称《方案》)对外发布,明确提出武汉将着力提升生活垃圾分类减量化、资源化、无害化处理水平,基本构建与城市经济社会发展相适应的生活垃圾分类治理体系。《方案》提出,武汉将持续推进“退桶入院、退桶入室”,集中改造分类投放点,3年改造比例分别达到50%、70%、90%;建成分类收集屋1000座,新(改)建环保型分类收集转运站100座。

为进一步提升分类处置能力,武汉将重点加快5个厨余垃圾处置项目建设,推动党政机关等公共机构垃圾分类全覆盖,打造高标准垃圾分类示范点1500个,示范带动机关、高校、大型餐饮企业、标准化农贸市场和有物业管理小区垃圾分类基本全覆盖,在居民小区实行“撤桶并点”,加强桶边督导,采用积分兑换等激励措施引导居民正确分类投放。《方案》提出,持续开展“光盘行动”,推进餐厨垃圾单独收集和统一运输,以小餐饮

扩面为重点,实现餐厨垃圾分类收运全覆盖。推行住宿行业不主动提供一次性用品,推动餐饮经营单位减少一次性用品使用。《方案》还明确,今年各区均要设置有害垃圾集中暂存场所1座,2023年打通有害垃圾处理链条,2024年全面建成有害垃圾闭环管理系统。《方案》还提到,将生活垃圾分类纳入各级各类学校教育内容,促进学校、家庭、社区互动实践,全市每年建成100所生活垃圾分类示范学校。

青海西宁 以督查新机制打造全国文明城市创建新常态

田晓军

今年以来,青海省西宁市坚持把督查新机制作为全国文明城市创建成果的关键一招,深度融合作风建设与能力建设总要求,坚持问题导向,立足巩固提升,强化平评结合,建立健全了“提级督、专项督、日常督”的全市全国文明城市创建工作督查新机制,系统性、整体性、协同性打造全国文明城市创建新常态。

提级督,抓重点。省委常委、市委书记陈瑞峰深入城北区、城西区农村、市场等地调研指导全国文明城市创建工作,详细了解全国文明城市创建、村级新时代文明实践站建设情况和市场管理、环境卫生、经营秩序、公益广告宣

传等情况,明确要求要把创建全国文明城市作为民心工程、德政工程,坚持创建为民、创建惠民,全面查漏洞、补短板、促提升,进一步提升全国文明城市创建工作水平,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。市委副书记、市长孔令栋在城东区、城中区调研指导全国文明城市创建工作指出,要坚持常态化长效抓治理,坚持聚焦短板抓攻坚,坚持把为民利民贯穿始终,以更大力度、更实举措把全国文明城市创建引向深入,以创建全国文明城市的新成效为聚力建设现代美丽幸福大西宁提供坚实保障。各市级领导结合各自联点包片地区和分管领域,多频次、多方式推动全国文明城市创建工作向好向上、走深

走实。专项督,解难点。市人大常委会结合全国文明城市创建工作,组织开展《西宁市文明行为促进条例》贯彻落实情况专项调研督导,对存在的薄弱环节进行专项研究转办。市委宣传部分别在城东区、城中区调研指导全国文明城市创建工作,深入全市53个实地考察场所查找短板弱项、抓好问题整改,累计转办环境卫生、交通秩序、老旧楼院、基础设施建设、公益广告设置、城市精细化管理等216个问题,及时督促相关责任单位查漏补缺。市委督查室积极贯彻落实市委工作要求,及时下发《督查专报》,持续加大、靶向发力,推动难点问题整改落实。发挥媒

体监督、群众监督、文明监督员监督等优势,随时发现和解决突出问题,今年以来印发《督办通知》7期,整改全国文明城市创建领域各类难点问题60项。办好用好“作风聚焦”专栏,指导市属媒体聚焦城市管理过程中的痛点难点问题,刊播《商户占道经营卫生令人担忧》《楼层标识牌成小广告“栖息地”》《西宁这些街道的地砖该修了》等监督报道112条,多渠道多领域提亮全市不文明行为整治、窗口服务行业文明形象提升、市场秩序整治提升、文明交通提升等工作成效。日常督,破痛点。健全考核监督管理制度,把全国文明城市创建工作纳入全市领导班子绩效目标考核内容,通过季度

考核、年度考核、日常督查、工作督办等形式,推动绩效考核目标落地落实。把全国文明城市创建整体推进和测评结果作为领导班子考核“一票否决”事项,文明城市创建考核达不到优秀的单位,取消年度考核评优资格。在常态化督查的基础上,全市各县区400人组成的义务监督员队伍深入社区小区、实地测评点位开展督导检查,通过“随手拍”每天反馈问题40余条,推进创建工作常态化、规范化和制度化开展。健全定期测评制度,组织一次第三方暗访测评,及时发现整改问题,制定整改措施,明确责任单位,限时督促整改,对连续两次在第三方测评中失分较多、排名靠后的部门进行通报批评。



精神文明网



报社官方微信

全国精神文明建设
经验·交流征文
片仔癀杯
全国文明单位
漳州片仔癀药业股份有限公司联办

國窖
1573
瀘州老窖
全国文明单位
天地同融 人间共生

全国精神文明建设
新闻摄影比赛
龙轴杯
全国文明单位
福建龙溪轴承(集团)股份有限公司联办



金秋二月,风吹豆响。河南省平顶山市湛河区曹镇乡万亩大豆喜获丰收,当地农民正趁着晴好天气抢收大豆,确保颗粒归仓。据了解,今年曹镇乡大豆亩产在200斤左右,且收购价明显高于往年。图为二月二日,曹镇乡曹东村农民在收割大豆。王毛生摄

山西省临猗县入选国家乡村振兴示范县创建名单

本报讯(薛克 范小艳)10月8日,2022年国家乡村振兴示范县创建名单公布,100个县(市、区)入选,山西省运城市临猗县成功入选名单。这标志着临猗县推动一二三产融合发展,打造乡村振兴“临猗样板”迈进了新的里程。

近年来,临猗县聚焦“一个重点”,实施“一批项目”,推动“五大振兴”。“一个重点”即改善农村基础设施和公共服务条件,“一批项目”即实施总投资32.38亿元的37个项目,通过项目支撑,全面推动“五大振兴”。

“五大振兴”一是做大做强特、优产业。实施总投资16.7亿元的高标准农田、智慧农业等28个基础设施及产业项目,夯实产业基础。发挥果业优势,推广国内领先的六大集成技术,打造“三新”果业循环圈。加大农副产品加工企业培育力度,力争1年至2年内培育1家农业企业达到国家级龙头企业标准,不断延伸产业链。持续构建特色农产品品牌体系,推动县乡村三级物流体系全覆盖。二是外引内培专业人才。县财政每年列支1000万元,从住房保障、子女教育、配偶就业等方面出台优惠政策,引进一批高端专业人才。用好省校合作平台,加强与西北农林科技大学等院校合作,发掘培育一批乡土人才,建立1000人以上乡土人才库,为乡村振兴奠定人才基础。三是树正树好文明新风。充分挖掘韩琦、关汉卿、傅作义等历史名人事迹,投资1.8亿元,高标准打造韩琦文化产业园、傅作义故居、庙上特色小镇等文旅基地。大力推进省级文明城市创建,不断加强文明乡镇、文明村创建力度,加快实现“三治融合”。四是聚焦聚力生态改善。以创建黄河流域生态保护和高质量发展先行区为引领,加快总投资4.9亿元的建制镇污水处理厂、农村污水处理站及管网建设,提升行政村排污管道覆盖率;启动投资5.5亿元的美丽乡村整治推进项目,推动国家森林城市创建,不断提升生态宜居水平。五是筑牢夯实组织堡垒。深入开展“五面红旗”村创建,把党组织建立在产业链上,统筹抓好党员干部队伍建设、农村产业发展和集体经济壮大。总结推广7种发展模式,带动集体经济年收入5万元以上的村全覆盖。该县还出台一批支持政策,试行一批关键改革,完善一批考核体系,为创建乡村振兴示范县提供坚强保障。

在“点位”上落实 在“典范”上推进

——鄂尔多斯供电公司为全国文明典范城市创建增光添彩

白子帧 杨帆 杨欢

进入下半年以来,内蒙古自治区鄂尔多斯市以决战决胜之势奋力创建全国文明城市。连续六届蝉联全国文明城市的内蒙古电力(集团)有限责任公司鄂尔多斯供电分公司(下称鄂尔多斯供电公司),在这场“让鄂尔多斯更美好”的文明创建行动中找准定位、发挥特长,在“点位”上落实,在“典范”上推进,以一企之力、以一域之进,为全市创建全国文明城市典范城市不断增光添彩。

发挥国有企业的担当

8月12日,东胜区万达广场餐饮店的孙女士像往常一样一早去店里上班。路过距离店面不远的电线杆,她总觉得哪里不一样。走过去很远她才意识到,原来是电线杆上的老旧电表箱被换掉了。“原来的电表箱已经装了好多年了,外表掉漆生锈,影响美观。”她说。

东胜铁西供电公司积极响应号召,迅速行动,认真落实,组织开展了系列创建工作。开展电力设施隐患排查整治行动,对电缆空中飞线、电缆井盖破损以及电表箱破旧等问题进行全面排查,统一更换。同时,配电运维人员还化身保洁员,结合日常巡视工

作对街道上的23处箱变和环网柜进行清洁,张贴保护电力设施警示标语和安全提示等。

鄂尔多斯供电公司在提高用电质量、保障用电安全、提供优质服务、营造文明创建氛围等方面多点发力,积极助力全市全国文明城市创建,彰显国有企业担当。

“供电公司的服务真是全面,不仅帮我解答了用电疑问,还普及了文明城市创建知识。”东胜区新苑小区药店老板刘女士说。

8月19日,东胜铁西供电公司凤凰城营业站组织开展了例行用电宣传工作,并结合文明城市创建工作向居民和小微商户普及了相关知识。为进一步提供文明、便捷的服务,东胜铁西供电公司对各营业场所开展了规范整治。现在,走进各供电营业窗口,用电业务办理指引、电价电费政策信息、用电服务流程等公开透明,一目了然。

“电力蓝”化身创建“志愿红”

8月24日,鄂尔多斯供电公司调度管理处的志愿者们积极投入创建系列活动。志愿者们来到康巴什区干亭山文化景区,从山脚开始清

理垃圾,全程5公里,路边长椅、林中小路处等都进行仔细搜寻清理,经过3个多小时的忙碌,大家手中的垃圾袋都塞得满满当当。

此前,8月19日,康巴什供电公司党支部、信息通信处党支部、变电管理处党总支、修试管理处党支部共同组织开展了新时代文明实践主题志愿服务活动,25名党员联合宁馨社区网格员组成9支志愿服务队,参与康巴什区相关创建工作。志愿者们认真开展环境卫生整治,整理楼道堆积物,清理公共绿化带,协助物业公司修剪小区内杂草等,改善了片区的环境卫生状况。

对照创建全国文明城市的要求,鄂尔多斯供电公司的志愿者们充分发挥专业优势,逐栋、逐单元、逐层对电缆井、管道井及高空“飞线”等进行全面排查,针对安全用电和消防隐患相关问题等做好记录,并提出了整改措施。同时,通过入户、走访沿街店面和在人流密集的区域发放宣传材料,宣传创建知识和安全用电知识,提高群众对创建工作的知晓率,助力形成人人支持、人人参与、人人奉献的良好创建氛围。

鄂尔多斯供电公司坚持党建引领,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用

和党员的先锋模范作用,结合深化拓展“我为群众办实事”实践活动,以党建带创建,助力创建工作深入推进。

“文明单位标兵”在行动

为进一步打造优美宜居的生活环境,巩固文明创建成果,杭锦供电公司充分发挥自治区文明单位标兵的榜样引领作用,助力创建全国文明城市。

近日,杭锦供电公司党员志愿者们恒在包联居民联络群里分享创建相关知识并收集大家的意见建议。杭锦供电公司志愿者们通过“线上+线下”的方式,在包联小区居民群内普及创建知识,利用业余时间入户宣传社会主义核心价值观内容,呼吁大家提高文明素养,遵守市民公约,同时收集居民提出的各种意见建议。通过一系列文明创建知识宣传行动,提升了居民对创建的关注度和参与度,越来越多的居民主动投入到创建工作中,互相监督、提醒,传承文明、践行文明。

“我们是‘电骆驼’党员志愿者服务队成员,请您将车辆停到车位上,感谢配合。”“阿姨,我们帮您把楼道内堆放的杂物拿到屋里吧。”8月19日,“质·朴”杭供“电骆驼”党员志愿服务

队来到包联的明珠小区开展常态化助力创建志愿服务活动。志愿者们拿着铲子、铁锹、夹子等工具,清除墙面上的小广告,清扫小区路面,清理小公园及绿化带里的垃圾和杂草等。

杭锦旗许多临街商铺飞线问题严重,整体观感较差,电力设施防撞桶与电杆的缝隙处成了街道垃圾藏身的地方。为消除电力设施安全隐患,让镇区更加整洁美丽,杭锦供电公司组织相关部门、班组召开专题会议对解决这些问题作了安排。按照重点区域优先实施的原则开展集中整治,对飞线进行入地敷设改造。“质·朴”杭供“电骆驼”党员志愿服务队同步对箱变、环网柜栅栏内的垃圾、杂物进行了统一清理并对电力设施范围内的破损、塌陷进行了修缮维护。

“我们随时都在关注文明城市创建群里的信息,筛选需要电力部门解决的问题,及时安排人员前往处理,并举一反三同步排查类似类似问题。”杭锦供电公司的党员杨林说道。截至目前,杭锦供电公司已整治飞线12处,维护破损电力设施47项,改造防撞桶76个,清理箱变、环网柜栅栏内杂物、垃圾46处,助力创建文明城市。